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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorularımın Adalet Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafmdan Anayasa’mn
98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96Tncı ve 99’uncu maddeleri uyarmca yazılı olarak
cevaplandınimasmı arz ederim.

Gülcan KAÇMAZ SAYYİĞİT

Van Milletvekili

Cezaevlerinde sağlığa erişim hakkı ciddi bir yaşam hakkı sorununa dönüşmüş
durumdadır. Buna bağlı olarak hasta mahpusların durumu daha da ağırlaşırken her yıl onlarca

ağır hasta mahpus yaşamım yitirmektedir. Hasta mahpuslarla ilgili sorunlar, adalet sisteminin

önemli bir sorunu haline gelirken yaşam hakkı ihlallerinin münferit olmadığı, uygulanagelen

infaz rejiminden kaynaklandığı görülmektedir. Bu sebeple 651’! ağır olmak üzere bin 517 hasta

mahpusla ilgili bir adım atılmamakta, duyarlılık çağrılarına siyasi iktidar sessiz kalmaktadır.

Bugün günden güne durumu ağırlaşan bir hasta mahpus da Sincan Kadın Kapalı Cezaevi’nde

tutulan Özge Özbek’tir. Ağır hasta mahpus Özbek, 2020 yılmda beyninde oluşan tümör

nedeniyle ameliyat olduktan sonra iyileşmeden cezaevine götürülmüş, 2021 yılında hastanenin

“yaşamım cezaevi koşullarında devam ettiremeyeceği” uyarısına rağmen hakkında Adli Tıp

Kurumu’nca “cezaevinde kalabilir” raporu düzenlenmiştir.

Temmuz 2023’te Özbek; denge kaybı sonucunda kafasım sert bir cisme çarpması

sonucu hastaneye kaldmlmış, tetkikler sonucunda beyninde kanamalann meyd^a geldiği ve
tümör sayısında artış olduğu belirtilmiştir. Bugün de Özbek’in cezaevi koşullannda göze
alamadığı ameliyattan dolayı durumunun kötüleştiği; kilo kaybı, yürüme ve konuşmada

zorlandığı, sol kulağının artık duymadığı ifade edilmektedir. Adalet Bakanlığı, sağlık ve yaşam

hakkım gözeterek herhangi bir atmadığı gibi 18.07.2023 tarihinde Özbek’le ilgili verdiğimiz
yazılı soru önergesinde sorduğumuz soruları da cevapsız bırakmıştır. Hasta mahpuslarla ilgili

infaz rejiminin gözden geçirilmesi, merkezi düzeyde uygulanan infaz pratiğinin terk edilmesi

artık acil bir ihtiyaçtır.
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Bu bağlamda;

1- Sincan Kadın Kapalı Cezaevi’nde tutulan ağır hasta mahpus Özge Özbek’in sağlık
durumuyla ilgili Bakanlığımzda hangi bilgiler bulunmaktadır?

2- Sincan Kadın Kapalı Cezaevi’nde bulunan Özge Özbek’in tedavi ve sağlık hakkına
yönelik hangi tedbirler alınmıştır?

3- Sincan Kadın Kapalı Cezaevi’nde bulunan Özge Özbek’in sağlık durumuyla ilgili
olarak Temmuz 2023’ten önerge tarihine kadar neler yapılmıştır?

4- Danca Farabi Eğitim ve Araştırma Hastanesi’nin “yaşamım cezaevi koşullarında devam

ettiremeyeceği” tespitinin dikkate almmamasımn sebebi nedir?

5- Ağır hasta mahpus Özge Özbek’in kilo kaybı, yürüme ve konuşmada zorlandığı, sol

kulağının artık duymadığı doğru mudur? Özbek’in sağlık ve yaşam hakkı neden

gözetilmemektedir?

6- Ağır hasta mahpus Özge Özbek’in durumuna ilişkin 18.07.2023’te verdiğimiz yazılı

soru önergesi neden cevaplanmamıştır? Özbek’in sağlık durumuna ilişkin kamuoyunun
bilgilendirilmemesinin sebebi nedir?


